

新华社北京8月13日电 8月13日晚,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。中方就美方拟于

9月1日对中国输美商品加征关税问题进行了严正交涉。双方约定在未来两周内再次通话。商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

# 四川生活垃圾分类方案公开征求意见 在党政机关及公共场所 率先实行生活垃圾强制分类

华西都市报讯(四川日报记者 寇敏芳)8月12日,省住房和城乡建设厅官方网站发布《四川省生活垃圾分类和处置工作方案》(征求意见稿),在8月12日-16日期间,面向社会公开征求意见。

征求意见稿提出将加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的生活垃圾处理系统,促进城乡生活垃圾减量化、资源化、无害化,统筹推进其他固体废物处理处置,努力改善城乡人居环境。到2020年,成都、德阳、广元3个国家重点城市基本建成生活垃圾分类处理系统,生活垃圾回收利用率达到35%以上;到2022年,攀枝花、泸州、绵阳、遂宁4个省级示范城市的中心

- 垃圾分四类:有害垃圾、可回收物、餐厨垃圾、其他垃圾
- 分批次推进:到2025年,18个地级及以上城市基本建成生活垃圾分类处理系统

城区基本建成生活垃圾分类处理系统;到2025年,全省18个地级及以上城市基本建成生活垃圾分类处理系统。

在实施范围方面,征求意见稿提出在公共机构先行先试,并开展示范片区建设。计划在各党政机关和学校、科研、文化、出版、广播电视等事业单位,车站、机

场、码头、体育场馆、演出场所等公共场所管理单位,率先实行生活垃圾强制分类。地级及以上城市至少以区为单位,有条件的县级城市至少以街道(镇)为单位,整体推行生活垃圾分类制度,逐步扩大生活垃圾分类覆盖面。

在垃圾管理方面,征求意见稿提出,城

镇生活垃圾分类以有害垃圾、可回收物、餐厨垃圾和其他垃圾为基本类型,确保有害垃圾单独投放,并制定全省生活垃圾分类目录和分类投放指南,明确分类的标准、标识、投放规则等内容。党政机关、企事业单位、团组织等单位的办公或生产经营场所,以及住宅小区,应当因地制宜设置有害

垃圾、可回收物、餐厨垃圾和其他垃圾四类收集容器。

在垃圾回收方面,征求意见稿提出,将建立有人值守的垃圾分类驿站、撤桶撤站实行定时定点流动收集、上门或定点收集餐厨垃圾和可回收物、设置生活垃圾分类智能投放箱等多种方式。

为从源头上减少垃圾产生,征求意见稿提出一系列措施,包括加大“限塑令”的执行力度,加强对农副产品市场、零售业等重点场所和行业的监督检查,推广使用菜篮子、布袋子;指导电商企业和快递企业利用社区营业网点回收快递包装;推广应用建筑垃圾再生产品等。

## “两航”起义亲历者周礼忠:

# 我们满腔热血 惟愿航空报国



70年70人

主题报道  
经济篇3

60家航空公司,3639架在册飞机,定期航班航线4945条,全行业旅客运输量6.1亿人次,运输总周转量连续14年位居世界第二。

这是周礼忠从未想过的中国民航今日图景。

70年前,这位年仅24岁的原中国航空股份有限公司机械员,怀着航空报国的满腔热血,在香港参加了“两航”起义,新中国民航加速发展的大幕由此拉开。当年赤诚热血的年轻人,惟愿“回去建设新中国”。



▲“两航”起义亲历者周礼忠接受封面新闻、华西都市报记者采访。

►1950年,“两航”起义领航机被命名为“北京”号。



P02-P03

# 封面新闻重庆中心成立 助力成渝城市群一体化发展

华西都市报讯(记者 崔江)8月13日,封面新闻重庆中心正式成立。作为中国第一智媒体,封面新闻将与合作伙伴一起助力成渝城市群一体化发展,以自己的技术和内容优势,为重庆的用户带去更好的智媒体新体验。

在启动仪式上,重庆市委宣传部长王亚表示,封面新闻重庆中心的成立,将成为成渝城市群一体化发展的平台、窗口、桥梁,将更好地服务于成渝两地经济发展。四川省决策咨询委员会副主任李后强认为,封面新闻重庆中心成立是“川渝一家亲”的具体表现。李后强还对成渝城市群一体化发展提出了多个建议,他认为需要实现思维、机制、利益、保障和智库的突破。重庆市社会科学院党组书记、院长唐青阳认为,推进成渝城市群高质量一体化发展需要创新思维,封面新闻将助力这样的创新发展。中译语通成都公司常务副总夏朝分享了与封面新闻在大数据领域的合作成果,未来,双方也将为重庆的用户提供精细化的服务。

当天,封面新闻还发布了青蕉拍客招募计划。

重庆中心的成立也是封面传媒“立足西三角,影响全中国”战略实施的重要一环。在打造全国影响力方面,此前封面新闻已经设立了北京中心、上海中心和深港中心。如今,封面新闻正在加快西部地区在地化建设和运营,加速在重庆、贵阳、昆明、西安等城市落地,进一步提升西部重要城市的运营能力。

自古以来,成渝一家亲。成都和重庆,两座城市历史同脉、文化同源、地理同城、经济同体。那么,如何进一步推动川渝两地合作走深走实,携手打造内陆开放经济高地呢?

四川省决策咨询委员会副主任李后强:

## 成渝城市群发展,要形成稳定“利益纽带”



8月13日,成渝城市群一体化发展暨封面新闻重庆中心成立仪式在重庆举行。

“成渝高质量一体化发展不是地理界面接壤,而是要形成‘化学键’,进行结构再造,利益联结。”8月13日,成渝城市群一体化发展暨封面新闻重庆中心成立仪式上,四川省决策咨询委员会副主任、四

川省社会科学院党委书记、教授李后强在发言中以化学概念类比,“化学键”指利益纽带,“化学键”越大越稳定,如此才能持久长效,建成世界级城市群。成渝城市群是为数不多的“AB型双

核型椭圆形城市群”,即是由两座核心城市构成的城市群。李后强说,从两座城市城市规模和经济活力来看,成渝城市群具有成为中国“第四极”的潜力,并希望成长为世界级的城市群。

挑战与机遇并存,成渝城市群一体化发展也面临着瓶颈。数据表明,近10年间,成渝城市群地区生产总值取得了年均超过10%的增长率,已经接近6万亿元规模,但与世界级城市群相比,发展差距明显。“世界级城市群,应该具有全球服务力、国际竞争力、世界影响力。”要达到这一高度,修补短板势在必行。

错位布局和抱团发展,这是李后强对于成渝城市群一体化发展的建议思路。他建议,两座城市须在竞争中合作,在合作共赢。“目前要加强区域顶层设计。”李后强说,“世界城市群,应该具有全球服务力、国际竞争力、世界影响力。”要达到这一高度,修补短板势在必行。错位布局和抱团发展,这是李后强对于成渝城市群一体化发展的建议思路。他建议,两座城市须在竞争中合作,在合作共赢。“目前要加强区域顶层设计。”李后强说,“世界城市群,应该具有全球服务力、国际竞争力、世界影响力。”要达到这一高度,修补短板势在必行。

## 台风“利奇马” 已致1288.4万人受灾

新华社北京8月13日电 记者13日从应急管理部获悉,截至当日16时,台风“利奇马”共造成浙江、上海、江苏、山东、安徽、福建、河北、辽宁、吉林9省市1288.4万人受灾,204万人紧急转移安置。

据统计,此次台风还造成1.3万间房屋倒塌,11.9万间不同程度损坏;农作物受灾面积996千公顷。各地4.2万余名消防指战员共参加抢险救援6382起,营救遇险和疏散转移被困群众12447人。

8月13日,国家防总、应急管理部部署台风“利奇马”后期防御救援救灾工作,强调台风“利奇马”虽已停止编号,但强降雨带来的危害依然很大。东北地区将迎来新一轮强降雨,要细化落实工作措施,层层压实责任,确保包保责任落实到村到户到单位,进一步排查灾害风险点,防范因自然灾害引发的安全生产事故。山东省及以南致灾地区要加强灾后救助和恢复重建工作,做好灾情统计,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全住处,对受灾群众要返回居住的房屋、复产复工的厂矿进行评估,确保人民群众生命财产安全。

当日下午,应急管理部还启动了对辽宁的应急救灾响应。

## 那些带着时代烙印的老物件你有吗?

四川省庆祝中华人民共和国成立70周年成就展面向社会征集展品

岁月悠悠,风雨兼程,新中国昂首阔步地迈进了2019年,迎来了她的70华诞。时代日新月异,祖国在时代巨变中换了新颜,但峥嵘岁月里的那段记忆不会被忘记。

旧粮票、火车票、搪瓷缸、“大哥大”……那些早已淡出我们生活的物品,在时光流转中沉淀出了更深的烙印,成为新中国发展成就和巨变的见证。

为庆祝新中国成立70周年,四川省将举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。封面新闻、华西都市报、四川博物院将联合承办大型成就展实物征集活动,面向社会征集70年社会发展过程中发生的与重大历史事件、重要人物、生产和生活变迁相关的各种代表性历史见证物与资料。

即日起至9月10日,市民若有相关物件和捐赠意愿,均可在封面新闻APP上传照片投稿。

P04



下载封面新闻APP  
加入青蕉拍客得大奖